



Διαβάστε περισσότερα

Η πρώτη Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης μετά την αποκατάστασή του



Δέος και κατάνυξη, ανήμερα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, καθώς άνοιξε για πρώτη φορά τις πύλες του ο μεγαλοπρεπής ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, μετά την εκ βάθρων αποκατάστασή του που έγινε από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και την Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ κ. Αικατερίνη Σοφριανού – Μπελεφάντη.

Οι Καϊρινοί παρακολούθησαν με κατάνυξη την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε ο εφημέριος του ναού πατ. Στέφανος

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Σουέζ: Το «πράσινο φως» για τον καθαρισμό και την αποκατάσταση του Αγ. Γεωργίου πήρε η Ε.Κ.Κ



Το «πράσινο φως» έδωσε πριν από λίγες εβδομάδες η Ασφάλεια του Σουέζ στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου προκειμένου να προχωρήσει στον καθαρισμό του ναού του Αγίου Γεωργίου και στην ανέγερση περιμετρικού τοίχου.

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και η Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών και Συγχωνευθεισών Κοινοτήτων κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου αγωνιούσαν για την κατάσταση που είχε περιέλθει ο ναός από όλους όσοι προσπάθησαν να την

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Το ύστατο χαιρε στον Αδαμάντιο Γεωργίου



Το ύστατο χαιρε είπε το Σάββατο 27 Ιουλίου η παροικία στον Αδαμάντιο Γεωργίου. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε στο Κοιμητηριακό Παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου.

Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας και Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών και Συγχωνευθεισών Κοινοτήτων κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου η οποία εκφώνησε και τον επικήδειο και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι.

Ο Αδαμάντιος Γεωργίου ξεκίνησε να ασχολείται με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου επί προεδρίας

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Χρήστος Καβαλής: Η Ε.Κ.Κ συνεχίζει την πορεία της με όραμα και αισιοδοξία

Γράφει ο Χρήστος Θ. Καβαλής – Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

Ο Σεπτέμβρης είναι και επίσημα ο μήνας που αρχίζει η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου (Ε.Κ.Κ) την δράση της για το δεύτερο και συντομότερο μέρος του έργου της εντός του έτους. Η μοίρα είχε επιλέξει δύο χρόνια πριν, την παραμονή της αντίστοιχης περιόδου, την 31η Αυγούστου 2017

να μας αφήσει για πάντα μια λαμπρή κυρία και μητέρα της παροικίας η Στέλλα Κυριάκη... ένας άνθρωπος που πάντα ήθελε να την περιβάλλει αγάπη καθώς αγάπη ήταν και αυτό που η ίδια απλόχερα έδινε παντού. Την θυμόμαστε πάντα και προσευχόμαστε να την καλύπτει με την αγάπη Του και το φως Του ο

Χριστός μας. Η χρονιά μας λοιπόν αυτή παρότι άρχισε πολύ αισιόδοξα σε κοινοτικό επίπεδο, εξελίχθηκε αρκετά δύσκολα αρχικά λόγω της άδικης εξάμηνης σχεδόν δικαστικής μάχης της κοινότητας που βεβαία έληξε με την τελική και αμετάκλητη

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

«Ποδαρικό» στον υφ. ΥΠΕΞ Α. Διαματάρη έκανε ο Χρ. Καβαλής



Ποδαρικό» στον νέο υφυπουργό Εξωτερικών, Αντώνη Διαματάρη, ο οποίος είναι αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού, έκανε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστος Καβαλής. Ο κ. Καβαλής συναντήθηκε με τον κ. Διαματάρη το πρωί της Πέμπτης 11 Ιουλίου και ήταν ο πρώτος εκπρόσωπος της ομογένειας που συνάντησε αναλαμβάνοντας τα νέα του καθήκοντα. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν θέματα που άπτονται του Ελληνισμού της Αιγύπτου.

Ο κ. Καβαλής παρουσάσε εκτενώς τα προβλήματα που χρήζουν λύσης της Ε.Κ.Κ. Επίσης ο κ. Καβαλής,

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

SOS από το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου – Παρέμβαση του Χρήστου Καβαλή



Σε εγρήγορση βρίσκεται η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου – αν και σε θερινή παύση – με τις εξελίξεις στα φορολογικά θέματα που αντιμετωπίζει ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου (ΕΚΕΚ). Ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ κ. Χ. Καβαλής που βρίσκεται στη Αθήνα, είχε συνάντηση στην Αθήνα με το πρόεδρο του ΕΚΕΚ κ. Ν. Βαδή και τον Νομικό σύμβουλο του ΕΚΕΚ κ. Μουνιέρ Γκέργκις, και ενημερώθηκε επί του θέματος και συμβούλεψε τους συνομιλητές του, καθώς λόγω επαγγελματός γνωρίζει αρκετά καλά τα φορολογικά θέματα, διαβεβαιώνοντας πως η Ε.Κ.Κ θα είναι δίπλα στο ΕΚΕΚ στην κρίσιμη αυτή φάση που περνάει. Σε δήλωσή του προς την ιστοσελίδα της Ε.Κ.Κ, ekkairo.org, ο κ.

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Συνέντευξη - Μ. Διάμεσης: Ο απολογισμός από το Κάιρο και οι προκλήσεις στην Άγκυρα



Αλλαγή σκυτάλης στην Πρεσβεία της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Κάιρο. Ο κ. Μιχαήλ - Χρήστος Διάμεσης, μετακομίζει στην Άγκυρα και τον διαδέχεται ο αιγυπτιώτης διπλωμάτης κ. Νίκος Γαριλίδης.

Συνέντευξη στην Κάτια Τσιμπλάκη

Λίγες μέρες πριν αναχωρήσει για την Τουρκία, ο κ. Διάμεσης μας παραχώρησε συνέντευξη μιλώντας

για τις Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις, την τριετή θητεία του στο Κάιρο και την Ελληνική ομογένεια που χαιρεί εκτίμησης, όπως λέει χαρακτηριστικά, από τους Αιγυπτίους. Αποκαλύπτει ότι φεύγει με λύπη από την Αίγυπτο, μια χώρα που είναι σταθερός σύμμαχος της Ελλάδας στην Μέση Ανατολή. «Είναι η πιο σταθερή χώρα αυτή τη στιγμή στη Μέση Ανατολή», λέει χαρακτηριστικά ο κ. Διάμεσης.

Επίσης, ρωτήσαμε τον κ. Διάμεση ποια είναι η μεγαλύτερη πρόκληση που εκτιμά ότι θα αντιμετωπίσει αναλαμβάνοντας το κομβικό πόστο της Πρεσβείας στην Άγκυρα. «Η πρόκληση είναι οι δύσκολες

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Επίσημη πρόσκληση στον Πρ. Παυλόπουλο για τα θυρανοίξια του Ι.Ν των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης



Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο πραγματοποιήσαν στις 30 Ιουλίου, ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, η Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ κ. Αικατερίνη Σοφριανού Μπελεφάντη και ο Πρόεδρος της Ελληνικής

Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής. Κατά τη συνάντηση ο Μητροπολίτης Γουινέας, εκπροσωπώντας τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο, απεύθυνε επίσημη πρόσκληση στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας προκειμένου να

παρευρεθεί στα θυρανοίξια του Κοινοτικού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που θα πραγματοποιηθούν στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου στο Κάιρο.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ευχαρίστησε θερμά για την πρόσκληση. Εξέφρασε δε την μεγάλη του χαρά για το ότι ο Ελληνισμός της Αφρικής και δη της Αιγύπτου, όχι μόνο παραμένει «ζωντανός» αλλά και υλοποιεί – παρά τους οικονομικά χαλεπούς καιρούς – μεγαλόπνοα έργα.

Έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το μοναδικό εκκλησιαστικό μνημείο, που είναι συμφασμένο με την πορεία του Ελληνισμού στο Κάιρο και για την ιστορία του που «μετρά» 105 χρόνια.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Ο Κοινοτικός Επίτροπος Στ. Χαλκιάς βαπτίζει τον Βενιαμίν της οικογένειάς του

Τον Βενιαμίν της οικογένειάς τους θα βαπτίσουν ο Στέλιος Χαλκιάς και η σύζυγός του Μαρία. Το μυστήριο θα τελεσθεί την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου 2019, στις 13.00, στα Εισόδια της Θεοτόκου, το παρεκκλήσι του Σπετσεροπούλειου Ιδρύματος, εκεί που στεγάζονται η Αγιολογούλεια και η Αμπέλιος Σχολή. Σε ό,τι αφορά το όνομά του βρέφους, θα είναι Πέτρος. Να τους ζήσει!

Αφιέρωμα της ΕΡΑ και της Ν. Βησσαρίωνος στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου



Αφιερωματική εκπομπή στην ελληνική παροικία Καΐρου και στην Ελληνική Κοινότητα φιλοξένησε η Ελληνική Ραδιοφωνία την Τετάρτη 31 Ιουλίου. Η εκπομπή «Κουβέντες Μακρινές» της Νατάσσας Βησσαρίωνος φιλοξένησε την υπεύθυνη επικοινωνίας της Ε.Κ.Κ και αρχισυντάκτρια της εφημερίδας «Νέο Φως» κ. Κάτια Τσιμπλάκη. Το πρώτο σκέλος της εκπομπής αφορούσε την πολυετή πορεία της κ. Τσιμπλάκη στη δημοσιογραφία τις αποστολές της σε κάθε γωνιά του κόσμου και τις Αιγυπτιακές ρίζες της. Το δεύτερο σκέλος αφορούσε στην ελληνική παροικία και δη στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην αποκατάσταση του εμβληματικού ναού για τον Ελληνισμό του Καΐρου που έγινε με δαπάνες της Ε.Κ.Κ και της Μεγάλης Ευεργετίας κ. Αικατερίνης Σοφίανου Μπελεφάντη, τα εγκαίνια του οποίου πρόκειται να γίνουν τέλη Σεπτεμβρίου. Η κ. Τσιμπλάκη αναφέρθηκε στο πολυσχιδές έργο του Προέδρου της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστου Καβαλή ο οποίος είναι και εκδότης της εβδομαδιαίας εφημερίδας «Νέο Φως».

Το ύστατο χαιρε στον Αδαμάντιο Γεωργίου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Νικολάου Πιερράκου, στην αρχή ως Διευθυντής του Ελληνικού Νοσοκομείου Καΐρου και στη συνέχεια ανέλαβε τη διεύθυνση των Κεντρικών Γραφείων της

Ε.Κ.Κ.

Όταν συνταξιοδοτήθηκε, εκλέχτηκε Κοινοτικός Επίτροπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Επί προεδρίας Χρήστου Καβαλή ορίστηκε Ειδικός

Σύμβουλος της Ε.Κ.Κ. Είναι ο συγγραφέας του βιβλίου της Κοινότητας με τίτλο «Από τον Πιερράκο στον Καβαλή». Ψήφισμα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου



Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ΨΗΦΙΣΜΑ

Η Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου μόλις πληροφορήθηκε τον αδόκητο χαμό του αιμνήστου Αδαμάντιου Γεωργίου επί σειρά ετών διευθυντή γραφείων της Ε.Κ.Κ., πρώην Κοινοτικού Επιτρόπου και Ειδικού Συμβούλου της Ε.Κ.Κ., συνήλθε εκτάκτως και ψήφισε τα κάτωθι:
Να εκφραστούν τα συλλυπητήρια στην σύζυγο και την οικογένεια.
Να κατατεθεί στεφάνι στην σορό εκ μέρους της Ε.Κ.Κ.
Να διατεθεί το ποσό των 10.000 Λ.Αιγ. εις μνήμην του υπέρ των αναγκών του Οίκου Ευγηρίας της Ε.Κ.Κ.
Να δημοσιευτεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Ε.Κ.Κ.
Η Γεν. Γραμματέας
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου

Ο Πρόεδρος
Χρήστος Καβαλής

«Έφυγε» ο Gabby, ο αγαπημένος φωτογράφος της παροικίας



«Έφυγε» ο K. Gabby, ο αγαπημένος φωτογράφος της παροικίας. Ο Gabby ήταν εκεί, σε όλες τις χαρές, τις λύπες και απαντάει με το φωτογραφικό φακό του τα στιγμιότυπα και τις πιο σημαντικές στιγμές της παροικίας. Στα Ελληνικά σχολεία, στους γάμους,

τις βαπτίσεις, με τις καλλιτεχνικές φωτογραφίες του δεν αποτύπωνε μόνο τις προσωπικές στιγμές των Ελλήνων του Καΐρου αλλά και ολόκληρη της ζωής της παροικίας τις τελευταίες δεκαετίες. Ο K. Gabby εργαζόταν μέχρι τα βαθιά γεράματα.

Η παροικία αποχαιρέτησε την Μαρία Καβαλάκη

«Έφυγε» από κοντά μας η Μαρία Καβαλάκη, μητέρα του επικεφαλής του λογιστηρίου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. Καρίμ Μάγερ. Η Μαρία Καβαλάκη ήταν ενεργό μέλος της Ε.Κ.Κ και ιδιαίτερα αγαπητή σε όλους. Η

εξόδιος ακολουθία τελέσθηκε την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2019 στο κοιμητηριακό παρεκκλήσι της Ι.Μ. του Αγίου Γεωργίου Παλαού Καΐρου. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ κ.

Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Ταμίας κ. Αντώνης Ιορδανίδης και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Στέλιος Χαλκιάς. Επίσης παραβρέθηκε η γενική διευθύντρια της Ε.Κ.Κ κ. Ιωάννα Καρδάση και υπάλληλοι από όλα τα τμήματα της Ε.Κ.Κ. Αιωνία της η μνήμη.

Ήχησαν και πάλι οι καμπάνες στον Αγ. Νικόλαο Χαμζάουι



Δίπλα από την παλιά εμπορική καρδιά του Καΐρου, την γνωστή αγορά του Χαν Ελ Χαλίλι, το μεγάλο τζαμί του Χουσεΐν και το Πανεπιστήμιο του Αλ Αζχαρ βρίσκεται το Χαμζάουι. Εκεί εδώ και αιώνες δίπλα από τον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στεγάζονται τα Γραφεία στην πόλη του Καΐρου, του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Στον χώρο αυτόν έζησαν μεγάλες μορφές της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ως οι Άγιοι Πατριάρχες Ιωακείμ ο Πάνυ,

Μελέτιος Πηγάς, Κύριλλος Λούκαρης και άλλοι πολλοί. Εδώ έζησε και ο Άγιος Νεκτάριος Μητροπολίτης Πενταπόλεως. Σε αυτόν τον Ναό έλαβε διά των χειρών του Πατριάρχου Σωφρονίου την χάρη της Αρχιερωσύνης την 15η Ιανουαρίου του 1889. Εδώ γνώρισε στιγμές δόξης αλλά και στιγμές μεγάλης πικρίας... Για πολλά χρόνια λόγω τεχνικών προβλημάτων οι καμπάνες του Αγίου Νικολάου σιωπούσαν. Με την ευλογία και μέριμνα της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου

Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου και την ευγενή χορηγία του εντιμοτάτου κ. Ιωάννου Ηρειώτου, Δικηγόρου, καταγομένου εκ της νήσου της Αιγίνης, τοποθετήθηκε σύγχρονο σύστημα κωδωνοκρουσίας. Το έργο ανέλαβε η εταιρία Αφών Τσίτουρα από την Ελλάδα. Από την Κυριακή 4 Αυγούστου οι καμπάνες ξαναχτυπάν μελωδικά και διαλαλούν την παρουσία της Ορθοδοξίας στο πολύβουο Κάιρο.

Γράφει ο Αρχιμ. Στέφανος Σουλμιώτης

Ξεκίνησαν οι εγγραφές στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου

Ξεκίνησαν οι εγγραφές στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου για τη διδασκαλία της νέας ελληνικής. Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν τον

Σεπτέμβριο. Το Κέντρο λειτουργεί από τις 19 Αυγούστου, με ωράριο, από τις 12.00 έως τις 18.00, Δευτέρα με Πέμπτη. Τηλέφωνο Επικοινωνίας 02 26441518.

Το «Νέο Φως» άλλαξε...

Το «Νέο Φως», η εφημερίδα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, άλλαξε. Όπως θα δείτε από το φύλλο που κρατάτε στα χέρια σας, στο πρωτοσέλιδο του έγινε ολική αναμόρφωση.

Γράφει η Κάτια Τσιμπλάκη, Αρχισυντάκτρια της εφημ. «Νέο Φως»

Έγινε πιο σύγχρονο με στόχο να ακολουθήσει τις επιταγές της σύγχρονης δημοσιογραφίας και να προβάλλει όσο το δυνατόν καλύτερα το έργο της Ε.Κ.Κ. του Αιγυπτιακού Ελληνισμού και τις Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις. Φυσικά οποιαδήποτε αλλαγή δεν θα γινόταν εάν δεν ακολουθούσαμε το όραμα του Προέδρου της Ε.Κ.Κ κ. Χρήστου Καβαλή, ο οποίος τις δύο δεκαετίες που έχει τα ηνία της Κοινότητας με τις πρωτοβουλίες του αναδεικνύει την ένδοξη ιστορία των Αιγυπτιακών και συνάμα φροντίζει να διατηρεί ζωντανή τη φλόγα και τον παλμό της νεολαίας. Σε αυτή την προσπάθεια εντάσσεται και η απόφασή του να εκδίδεται ανελλιπώς, η μοναδικά παραδοσιακά ομογενειακή εφημερίδα της Αφρικής, το «Νέο Φως», ο εκσυγχρονισμός της ιστοσελίδας και όλων των social media και του καναλιού στο YouTube που διατηρεί η Κοινότητα. Εκτός από τις θερμές ευχαριστίες στον κ. Καβαλή για τη στήριξή του, θα ήθελα να ευχαριστήσω επίσης την κ. Βίλλυ Πολίτη Ζουέ, την Προϊσταμένη της Εφορείας Τύπου και Πολιτιστικών, η οποία είναι κοντά μου στις εύκολες και στις δύσκολες στιγμές και έχει αστείρευτες ιστορικές γνώσεις που αφορούν στον Αιγυπτιακό Ελληνισμό. Φυσικά ο σχεδιασμός της ανανεωμένης εφημερίδας μας, δεν θα γινόταν χωρίς την καθοριστική συμβολή του πολύ δημιουργικού και πάντα ευγενή Dr. Ατέφ Νάχλα, με τον οποίο ξεκινάμε, για να έχετε στα χέρια σας αυτή την εφημερίδα. Άλλωστε είναι ένας από τους πρωτεργάτες του «Νέου Φωτός» και όπως λέει χαρακτηριστικά είναι το... παιδί του. Και αυτή τη σεζόν θα συνεχιστεί η έκδοση της εφημερίδας μας - από τα επόμενα φύλλα - με τις ιδιαίτερα δημοφιλείς στήλες, τα ποιήματα του καθηγητή κ. Λάμπρου Μπενόβια και το κομμάτι του κ. Γιάννη Φουρτούνα, τους οποίους θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω. Καλή ανάγνωση.

Επίσημη πρόσκληση στον Πρ. Παυλόπουλο για τα Θυρανοίξια του Ι.Ν των Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μίλησε με τα πιο θερμά λόγια για το πολυσχιδές έργο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και την προσπάθειά της να διατηρήσει αναμμένη την δάδα του Ελληνισμού στην Αίγυπτο. Έστειλε δε και τις εγκάρδιες ευχές του σε ένα προς ένα τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής.

Ο κ. Παυλόπουλος, μίλησε με από καρδιάς λόγια και για την κ. Σοφίανου Μπελεφάντη, η οποία στηρίζει την αποκατάσταση του μεγαλοπρεπούς ναού μαζί με την Ε.Κ.Κ. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, είπε ότι παρακολούθη με ενδιαφέρον και ικανοποίηση το πολύπλευρο έργο της κ. Σοφίανου - Μπελεφάντη που έχει στόχο τη διάσωση και διατήρηση του Ελληνισμού στην Αίγυπτο. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε για τις δράσεις που έχει αναπτύξει η κ. Σοφίανου Μπελεφάντη και στη Ρουμανία για την Ελληνική Γλώσσα.

Ο κ. Καβαλής έδειξε οπτικοακουστικό υλικό στον κ. Παυλόπουλο από την πορεία των έργων και του προσέφερε πιστό αντίγραφο της εικόνας των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που βρίσκεται στον ναό, προσφορά της κ. Αικατερίνης Σοφίανου Μπελεφάντη.

ΕΤΟΣ 21^ο
ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 717

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτρια
ΚΑΤΙΑ ΤΣΙΜΠΛΑΚΗ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλειμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο
website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Συγχαρητήρια επιστολή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου προς τον Κυριάκο Μητσοτάκη



Η επιστολή της Ε.Κ.Κ προς τον Κυριάκο Μητσοτάκη

Αρ. Εξερχ.: 526/171/19
Κάιρο, 11 Ιουλίου 2019

Προς: κ. Κυριάκο Μητσοτάκη
Πρωθυπουργό της Ελλάδας

Εξοχώτατε Κύριε Πρόεδρε,

Από την καρδιά του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, από τον Ελληνισμό του Καΐρου, σας μεταφέρουμε τις θερμότερες ευχές μας προσωπικά αλλά και σε όλους τους συνεργάτες σας για την σύσταση της νέας Ελληνικής Κυβέρνησης υπό την Προεδρία σας. Γνωρίζουμε ότι αναλαμβάνετε ένα δύσκολο έργο με πολλές ευθύνες, με έντονες προκλήσεις που θα απαιτήσουν πολλές και ουσιαστικές αποφάσεις. Ευχόμαστε το όραμα σας για μια Ελλάδα που δεν θα διώχνει τα παιδιά της αλλά θα τα αξιοποιεί για να πρωτοστατήσουν σε αυτό σας το όραμα, να υλοποιηθεί επί ημερών σας για το καλό της Πατρίδας και του Λαού μας.

Μέσα στα τόσα πολλά που αναμένουμε από εσάς, θέλουμε να πιστεύουμε πως θα στρέψετε το βλέμμα σας και την προσοχή σας και στα θέματα του Απόδημου Ελληνισμού και της αξιοποίησης του κατά το μέγιστο δυνατό. Ειδικά περιμένουμε ως Αιγυπτιώτες Έλληνες, που προσφέραμε τόσα πολλά στην πατρίδα, να τύχουμε της προσοχής σας στα θέματα που μας απασχολούν για να μπορέσει να συνεχίσει ο Ελληνισμός απρόσκοπτα το έργο του στη νευραλγική ηγέτιδα χώρα του Αραβικού κόσμου, την αγαπημένη μας Αίγυπτο. Σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο σας και να είστε βεβαίως ότι ως παροικία θα συμβάλουμε όσο μπορούμε για το καλό της Πατρίδας μας.

Με εκτίμηση

Η Γενική Γραμματέας,

Ο Πρόεδρος,

Χρυσάνθη Ν. Σκουφάρη Χρήστος Θ. Καβαλής

Συγχαρητήρια επιστολή προς τον Πρωθυπουργό κ. **Κυριάκο Μητσοτάκη**, έστειλε η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, για τη σύσταση της Ελληνικής Κυβέρνησης, υπό τη προεδρία του.

Η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη προέκυψε μετά από τις βουλευτικές εκλογές του Ιουλίου του 2019, κατά τις οποίες η Νέα Δημοκρατία αναδείχθηκε πρώτο κόμμα με ποσοστό 39,85%,

διαδεχόμενη την κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα. Η σύνθεσή της ανακοινώθηκε στις 8 Ιουλίου 2019, με την ορκωμοσία των μελών της κυβέρνησης να λαμβάνει χώρα στις 9 Ιουλίου 2019. Η Ε.Κ.Κ μεταφέρει

την επιθυμία όλων Αιγυπτιωτών η νέα κυβέρνηση να στρέψει την προσοχή της στα προβλήματα των Αποδήμων και ειδικότερα στις προκλήσεις που καλούνται να διαχειριστούν οι Έλληνες στη χώρα

του Νείλου «για να μπορέσει να συνεχίσει ο Ελληνισμός απρόσκοπτα το έργο του στη νευραλγική ηγέτιδα χώρα του Αραβικού κόσμου, την αγαπημένη μας Αίγυπτο».

Συνέντευξη - Μ. Διάμεσης: Ο απολογισμός από το Κάιρο και οι προκλήσεις στην Άγκυρα

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

συνθήκες που περνάμε για διαφόρους λόγους και να βρεθεί ένας τρόπος να επανέλθουμε στην φυσιολογική ζωή δύο γειτόνων που πάντοτε έχουν ένα κομμάτι αγάπης και ένα κομμάτι μεγάλων διαφωνιών», λέει χαρακτηριστικά ο κ. Διάμεσης. Ο απερχόμενος πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο με ξενάγηση στο εμβληματικό κτήριο της πρεσβευτικής κατοικίας, που είναι άμεσα συνδεδεμένο με την ιστορία της Ελλάδας, καθώς υπήρξε έδρα της εξόριστης κυβέρνησης της Ελλάδας και κατοικία της τέως βασιλικής οικογένειας κατά την περίοδο 1941 - 1944.

Επόμενος σταθμός και τα γραφεία της Ελληνικής πρεσβείας τα οποία στεγάζονται σε ένα επίσης εντυπωσιακό κτήριο. Το γραφείο του εκτός από το έμβλημα της Ελληνικής Δημοκρατίας το κοσμούν και φωτογραφίες που τράβηξε ο ίδιος κατά τον ελεύθερο χρόνο του. Επί των ημερών του, έγιναν επισκευές και ανακαίνιση τόσο στην πρεσβευτική κατοικία όσο και στα γραφεία, έργο το οποίο, όπως είπε, χρηματοδοτήσαν χορηγοί και ανάλαβε να το ολοκληρώσει έλληνας μηχανικός.

-Κύριε Διάμεση, κατά τα τρία χρόνια που διατελέσατε πρέσβης της Ελλάδας στο Κάιρο ποιες εμπειρίες αποκομίσατε;

«Ήταν τρία παραγωγικά, γόνιμα και όμορφα χρόνια, διότι ήρθα σε ένα μέρος, το οποίο το είχα επισκεφθεί τουριστικά παλαιότερα και ξαφνικά βρέθηκα να ζω σε αυτή την πόλη, σε αυτή την χώρα, με τη φοβερή ιστορία με τις φοβερές φιλικές σχέσεις με την Ελλάδα και σε αυτή την ομογένεια την πάλαι ποτέ τόσο μεγάλη, αλλά ακόμη και τώρα, ισχυρή, δυνατή που παίζει το ρόλο της στην κοινωνία της Αιγύπτου».

-Πώς διαμορφώθηκαν οι Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις, τα τρία χρόνια που παραμείνατε στο Κάιρο;
«Δεν θεωρώ ότι η παρουσία μου βοήθησε σε κάτι σημαντικό. Οι Ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις είναι τόσο στενές πολιτικά, που τα τρία αυτά τελευταία χρόνια έγιναν ακόμη πιο στενές. Φυσικά και έπαιξε κάποιο ρόλο και η Πρεσβεία. Είχαμε τρεις τριμερείς συναντήσεις, κάθε χρόνο έχουμε μία συνάντηση κορυφής, προέδρων και πρωθυπουργών των δύο χωρών. Αμέτρητες επισκέψεις. Είχαμε έναν επίσημο, υπουργό, υφυπουργό, βουλευτές, τουλάχιστον μία φορά το μήνα. Όλα αυτά έχουν βοηθήσει να κάνουμε το υπάρχον momentum ακόμη καλύτερο και να μιλάμε αυτή τη στιγμή για μία στρατηγική σχέση. Μία στρατηγική σημασίας στενή πολιτική σχέση μεταξύ των δύο χωρών (των τριών εάν βάλουμε την Κύπρο) και των άλλων χωρών της περιοχής».

-Οι στενές ελληνοαιγυπτιακές



σχέσεις, δείχνουν και τον κομβικό ρόλο, τον σημαντικό ρόλο που παίζει η Ελλάδα, στη Μέση Ανατολή...
«Βεβαίως. Όπως η Αίγυπτος μας έχει κοντά για την πρόσβασή της στην Ευρώπη, έτσι και εμείς «χρησιμοποιούμε» την Αίγυπτο - με την καλή έννοια - ως το μέσον μας για να είμαστε κοντύτερα στην Μέση Ανατολή. Φυσικά οι σχέσεις μας με τις περισσότερες χώρες της Μέσης Ανατολής είναι εξαιρετικές, αλλά πραγματικά με την Αίγυπτο είναι αδελφικές, θα έλεγα».

-Ο ρόλος ενός διπλωμάτη, είναι και πολιτικός. Ωστόσο παίζει και έναν άλλο ρόλο. Τον συνδετικό κρίκο,

ανάμεσα στην μητέρα πατρίδα, την Ελλάδα και την ομογένεια. Θα θέλαμε να μας πείτε, πως είδατε την ελληνική παροικία στο Κάιρο, αλλά και σε ολόκληρη την Αίγυπτο;
«Θα μου επιτρέψετε να αρχίσουμε λίγο διαφορετικά. Να αρχίσουμε από το όνομα. Από το όνομα Ελλάδα και Έλληνας σε αυτή τη χώρα έχει κάποια αίγλη, η οποία οφείλεται ακριβώς στην ομογένεια. Στην ομογένεια τον περασμένο αιώνα, στην ομογένεια αυτού του αιώνα και στους ομογενείς, τους όχι τόσο πολλούς που μένουν εδώ πέρα, που δραστηριοποιούνται με έναν τρόπο, που αφήνουν στο πέρασμά τους, δυνατό το όνομα της Ελλάδας».

Συνδέθηκα πολύ στενά με πολλούς ανθρώπους εδώ πέρα, με την Κοινότητά μας στο Κάιρο, με την Κοινότητά μας στην Αλεξάνδρεια, φυσικά με το Πατριαρχείο μας και με την Εκκλησία μας που παίζουν έναν εξίσου σημαντικό ρόλο, διότι το Παλαιάφατο, το Δευτερότοκο, Πατριαρχείο της Αλεξάνδρειας έχει μεγάλη πέραση στην εδώ ζωή, καθότι είναι αδελφοί ορθόδοξοι με τον Κόπτη Πατριάρχη.

Η ομογένεια εδώ προσπαθεί όσο και αν έχει συρρικνωθεί να δείχνει τον καλό της εαυτό, όσο μπορεί. Γιατί υπήρξαν και περιπτώσεις ομογενών, λυπάμαι που θα το πω, που μεταξύ τους άρχισαν κάποιες τριβές που δεν

θα πρέπει. Έχουμε μείνει λίγοι και πρέπει να αγωνιστούμε, να δείχνουμε πάντα τον καλό μας εαυτό και όχι τις τυχόν διαφορές μας, που μπορούμε να τις έχουμε και να τις κρύβουμε στο μεταξύ μας. Δεν χρειάζεται να βγαίνουν προς τα έξω, με Αιγυπτίους κτλ. Αλλά αυτό θέλω να πιστεύω ότι ήταν μια παρωνυχίδα, η οποία έχει περάσει και ότι στο μέλλον, η αγαστή συνεργασία, όλων των ομογενών, θα βοηθήσει να διατρανώσουμε ακόμη περισσότερο, αυτή την εικόνα που έχουμε».

-Κύριε Διάμεση, μετά το Κάιρο, επόμενος σταθμός σας η Άγκυρα. Μια επίσης κομβική περιοχή με έντονο ενδιαφέρον για την Ελλάδα. Ποιά είναι η μεγαλύτερη πρόκληση που πιστεύεται ότι θα αντιμετωπίσετε;
«Η πρόκληση είναι η ίδια η Τουρκία, είναι η ίδια η Πρεσβεία Άγκυρας. Προσπαθούμε όλες οι κυβερνήσεις να συμβιώσουμε ειρηνικά με τον γείτονα μας. Διότι είναι γείτονάς μας και θα παραμείνει ες αεί γείτονάς μας. Η πρόκληση είναι οι δύσκολες συνθήκες που περνάμε για διαφόρους λόγους, να βρεθεί ένας τρόπος να επανέλθουμε στην φυσιολογική ζωή, δύο γειτόνων που πάντοτε έχουν ένα κομμάτι αγάπης και ένα κομμάτι μεγάλων διαφωνιών. Αυτή τη στιγμή, η κατάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο, δεν μας αφήνει να είμαστε πολύ αισιόδοξοι, αλλά εγώ είμαι φύσει αισιόδοξος άνθρωπος και πιστεύω ότι και ο Πρωθυπουργός και η Κυβέρνησή μας, αυτό το στόχο έχει. Ποτέ δεν θέλαμε να αποξενώσουμε την Τουρκία. Πάντα προσπαθούμε να την φέρουμε πιο κοντά και να καταλάβει από μόνη της, τις τυχόν υπερβολές, τα λάθη τις παραβατικές συμπεριφορές τις οποίες έχει. Δεν θέλουμε να δείχνουμε ότι η Τουρκία είναι ο κακός στη γειτονιά μας, αλλά θέλουμε να τη φέρουμε κοντά, στο βαθμό που και εκείνη θα σεβαστεί το Διεθνές Δίκαιο, τις Διεθνείς Συνθήκες. Αυτή είναι η μεγάλη πρόκληση που θα αντιμετωπίσω στην Άγκυρα, ακολουθώντας βεβαίως τις οδηγίες της κυβέρνησής μας, να βρούμε έναν τρόπο ομαλής συμβίωσης με την μεγάλη αυτή γείτονα χώρα».

-Σας ευχαριστούμε πολύ για τη συνέντευξη που μας παραχωρήσατε. Και σας ευχόμαστε καλή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα.
«Όταν ο Προκάτοχός μου έφυγε σχεδόν κλαίγοντας αναρωτιόμουν γιατί, και έλεγα ότι είναι υπερβολή. Φεύγω και εγώ με την ίδια λύπη. Από μια όμορφη χώρα, γνώρισα όμορφους ανθρώπους και πιστεύω ότι πάντοτε οι σχέσεις μας με την Αίγυπτο, με τη βοήθεια και της ομογένειας, της Εκκλησίας, ημών των ίδιων θα είναι ένας σταθερός μας σύμμαχος στην Μέση Ανατολή. Είναι η πιο σταθερή χώρα αυτή τη στιγμή στη Μέση Ανατολή».

